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Пошук нових високоефективних засобів для дезінфекції з метою профілактики інфекційних захворювань 
залишається актуальним і по сей день. У короткий термін препарати повинні ліквідувати збудників хвороб, що 
потребує особливого підходу до вибору методів та засобів дезінфекції. Для практичної ветеринарної медицини 
особливий інтерес становлять препарати, що забезпечують комплексну віруліцидну, бактерицидну та фунгі-
цидну дії. Задачею дезінфекції є попередження або ліквідація процесів накопичення, розмноження і поширення збуд-
ників захворювань шляхом їх знищення або видалення на предметах і об'єктах, що забезпечує переривання шляхів 
передачі заразного початку. У зв'язку з цим виникла потреба у розробці та випробуванні нових дезінфікуючих 
засобів. 

Наші дослідження були направлені на вивчення властивостей і застосування бактерицидних препаратів на 
основі наночастинок срібла Ag та комбінацію з вісмутом (Ag+Ві), а також бактеріологічної і фунгіцидної оцінки 
удосконаленого дезінфекційного препарату «Сандезвет» (СДВ) на основі четвертинно-амонієвих сполук (ЧАС) 
та амінів, які теоретично обґрунтовують і практично підтверджують ефективність його використання у пта-
хівництві. 

Встановлено, що бактерицидна дія матричного розчину наночастинок Ag і Ag+Bi відбулась тільки через 24 
години за температури 37,5 (+0,5) о С. 

При вивченні бактерицидної дії деззасобу “Сандезвет” на тест-культури (Escherichia coli, Salmonella Dublin, 
Staphylococcus aureus), а також Proteus vulgaris та Pseudomona auroginosa встановлено, що дезінфікуючий засіб 
діє бактерицидно по відношенню до ентеробактерій у концентраціях 0,5% з експозицією 1 година за темпера-
тури 37,5 о С. До польових ізолятів протея і стафілококу – бактерицидність препарату встановлена у 5% кон-
центрації. 

При застосуванні комбінації СДВ+ПАР (0,02%) бактерицидну дію препарату на тест-об’єктах на патогенні 
види мікроорганізмів проявляє 1 % розчин СДВ+ПАР з експозицією 0,5 годин.

Деззасіб «Сандезвет» можна використовувати як фунгістатичний засіб проти плісеневих грибів родів Asper-
gillus Mich. та Penicillium Link у 3,0 % концентрації та як фунгіцидний у 5,0 % концентрації впродовж 60 хв. Вста-
новлено, що 5 % концентрація препарату СДВ+ПАР вбиває гриби, які вражають солому, лушпиння та стружку 
з дерева протягом 24 годин. На підставі отриманих результатів засіб «Сандезвет» може бути застосований 
при дезінфекції різних виробничих об’єктів та інфекційних захворювань бактеріальної і грибкової етіології.
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Вступ. Згідно аналізу літератури, процес створення 
нових ефективних дезінфекційних засобів і технологій 
постійно активізується, але в силу тих чи інших обставин, 
їх не можна вважати задовільними. Успішне проведення 
дезінфекції залежить від забезпеченості ефективними 
ветеринарними препаратами та технічними засобами, які 
за короткий термін повинні ліквідувати патогенні мікро-
організми – збудників інфекційних захворювань (Hickey, 
Cian D.; Zavhorodnii, A. I., ta in. (2012); Chemych, M.D., 
ta in., 2012). Тому в ветеринарній практиці пошук нових 
високоефективних засобів для профілактики, лікування 
та дезінфекції залишається актуальним (Breslavets V. O. 
ta in., 2005; Yakubchak, O. M., 2010). На сьогоднішній 
день відомо багато дезінфікуючих речовин на основі 

хлорактивних, четвертинних-амонієвих сполук та кислот, 
які повинні гарантувати надійний бактерицидний ефект, 
бути економічно вигідними, простими в застосуванні, 
без неприємного запаху і бути нешкідливі для поверхні 
обладнання (Yakubchak, О. М. , 2006; Kovalenko, V. L., 
2008). 

Задачею дезінфекції є попередження або ліквідація 
процесів накопичення, розмноження і поширення збуд-
ників захворювань шляхом їх знищення або видалення 
на предметах і об'єктах, що забезпечує переривання 
шляхів передачі заразного початку. 

Для практичної ветеринарної медицини особливий 
інтерес становлять препарати, які забезпечують комп-
лексну дію на різноманітні патогенні мікроорганізми.
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Найбільш перспективними є розробки зі створення 
та випробування дезінфектантів на основі перекисних 
сполук у комплексі з різними стабілізаторами та поверх-
нево-активними речовинами, аерозолів, озону, УФ-ви-
промінювання, ультразвуку (Lytvyn, V.P., et al., 2002; 
Vozianova, Zh. I., 2008; Vershniak, T., 2010; Holubovska, 
O. A., 2018).

Залишаються традиційними та найпопулярнішими 
дезінфікуючі засоби, що містять хлор, формальдегід, 
глутаровий альдегід. Засоби, що утримують хлор, вико-
ристовуються в галузі гуманної медицини для дезін-
фекції скляних виробів, пластику, гуми; у ветеринарної 
медицини – для знезараження поверхонь і повітря в при-
міщенні, де утримуються тварини.

В якості ефективних дезінфікуючих засобів, у тому 
числі у вигляді аерозолів, при багатьох бактеріальних 
та вірусних захворюваннях тварин і птахів показали 
препарати з групи альдегідів – розчин формальдегіду 
з вмістом діючої речовини 37%, лужний розчин фор-
мальдегіду, виготовлений з параформу і 1 % їдкого 
натрію. Але, незважаючи на їх перевагу, вони володі-
ють високою токсичністю із вираженим запахом, неста-
більністю робочих розчинів, вибірковістю до патогенних 
мікроорганізмів, корозійною активністю і канцероген-
ністю. При тривалому та постійному використанні до 
формальдегід- і хлоровмісних засобів у патогенної та 
умовно-патогенної мікрофлори розвивається стійка 
толерантність та резистентність (Fotina, H. A., 2014; 
McDonnell, G., 1999). 

У зв'язку з цим залишається актуальним створення 
нових екологічно безпечних засобів дезінфікування з 
урахуванням досягнень вітчизняної та зарубіжної прак-
тики, нешкідливих для людей і тварин, екологічно без-
печних і доступних для споживачів.

Для дезінфекції приміщень при багатьох інфекцій-
них захворюваннях (сибірці, вірусному гепатиті, ящурі, 
туберкульозі, сальмонельозі, кокцидіозі, аскаридозі та 
інших) та для дезодорації і дезінфекції повітря у примі-
щеннях, де утримуються сільськогосподарські тварини 
та птиця, з метою профілактики респіраторних захворю-
вань широко використовують препарати йоду (Kozii, V. I., 
ta in., 2005). Так, одним з таких препаратів є «Бійодсан», 
який володіє високою бактерицидною активністю та 
універсальністю – використовують його у вигляді анти-
септика та дезінфектанту (Bezrukava, I.Iu., ta in., 2004) 
Препарат активний проти бактерій, мікобактерій, вірусів, 
грибів, кокцидій та гельмінтів.

У ветеринарній практиці використовуються і такі анти-
септики, як: препарати елементарного йоду, феноли, 
окислювачі, солі важких металів, кислоти, луги, але 
вони здатні викликати місцеві і загальні токсичні реакції 
в організмі, що робить їх малопридатними у повсякден-
ному вживанні для тварин, птахів та людей. (Palii, H.K., 
et al., 2014).

Що стосується світової практики, то останнім часом 
відбувається скорочення застосування традиційних 
дезінфекційних засобів, які раніше широко використову-
валися (їдкий натр, речовини, що містять формальдегід 
та хлорактивні речовини, феноли, четвертинні амонійні 

сполуки та ін.). (Kovalchyk, L., et al., 2001, Barreiro-Igle-
sias, R. et al., 2001; Maertens, H., et al., 2018). 

Серед бактерицидних засобів зарубіжного вироб-
ництва найчастіше зустрічаються поверхнево-активні 
препарати (ПАР), які мають у своєму складі добре роз-
чинені четвертинні амонієві сполуки (ЧАС), практично 
відсутній запах, мають високу бактерицидну дію і низьку 
токсичність (Fotina, H. A., 2015). У зв'язку з тим, що вони 
можуть змінювати проникність оболонки мікробних клі-
тин, широко використовуються в засобах у поєднанні з 
іншими дезінфектантами. Крім бактерицидних власти-
востей вони мають фунгіцидну та віруліцидну активність, 
але не впливають на спори і не діють на мікобактерії 
туберкульозу. Але все ж таки, завдяки цим унікальним 
властивостям препарати знайшли застосування у гуман-
ній та ветеринарній медицині, косметології, м'ясо-молоч-
ній промисловості та побутовій хімії.

В останні роки до дезінфікуючих препаратів пред'яв-
ляються особливі вимоги з метою запобігання забруд-
нення навколишнього середовища та безпеки для людей 
і тварин. Залишається гостра потреба у зручності та про-
стоті їх застосування, ефективних, екологічно безпечних 
та доступних за ціною антисептиках. 

У ветеринарній та гуманній медицині практично від-
сутні екологічно чисті та безпечні антисептичні засоби, 
які можна було б використовувати для санації різних 
об'єктів ветеринарно-медичного нагляду, у тому числі у 
присутності тварин (птиці) та людей.

На жаль, хімічні дезінфектанти згубно діють не тільки 
на патогенну мікрофлору, а й на корисну, які, зазвичай, у 
природі менш стійкі, ніж патогенні. При їх загибелі, у біо-
ценозі утворюються порожнечі, які заповнюються пато-
генними більш активними мікроорганізмами. Тому для 
дезінфекції підбирають речовини з широким спектром 
дії і мінімальною їх кількістю для досягнення необхідного 
позитивного ефекту, і швидко розкладалися у навко-
лишньому середовищі. (Jiang, L., et al., 2018; Palii, A. P., 
2018). У природі налічується понад 200 видів мікроорга-
нізмів, у яких при тривалому застосуванні тих чи інших 
дезінфектантів сформувалася стійкість. (Ihidambarana-
than, A. S. et al., 2017).

Це ще раз наголошує на необхідності створення та 
впровадження нових високоефективних антисептичних 
засобів та вивчення їх бактерицидних, токсико-біоло-
гічних властивостей та способів застосування у ветери-
нарній медицині, що визначило мету наших досліджень. 
Основним завданням дезінфекції є попередження або 
ліквідація процесів накопичення, розмноження та поши-
рення збудників захворювань шляхом знищення або 
видалення їх на предметах та об'єктах, що забезпе-
чує переривання шляхів передачі інфекції. (Yakubchak, 
O. M., 2006; Pustovit, N. A., ta in., 2017). 

Разом з дезінфікуючими препаратами особливої   
актуальності набуває використання цитратів – неорганіч-
них складових (металів), які останнім часом набувають 
широкого застосування як у ветеринарній, так і гуманній 
медицині. Згідно з даними літератури, рядом авторів 
доведено, що срібло (Ag) розглядається як метал, здат-
ний згубно діяти на бактерії, і як мікроелемент, що бере 
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участь в обмінних процесах організму. А також діє проти 
650 видів бактерій. (Hanif, Z. et al, 2020).

Вісмут (Ві) – Bismuthum або bisemutum походить від 
німецького weisse Masse, "біла маса" і означає "срібний 
дах". В середньовіччі його вважали наполовину сріблом. 
У медицині із сполук вісмуту широко використовують 
триокис Bi2O3, який застосовують у фармацевтичній 
промисловості для виготовлення багатьох ліків від шлун-
ково-кишкових захворювань. (Valdez-Salas, B. et al, 2021; 
Meija J. аt al., 2016; http://info–farm.ru/alphabet_index/k/
kolloidnoe–i–ionnoe–serebro–v–medic.html ).

Матеріали і методи досліджень. Були використані 
бактеріологічні і мікроскопічні методи досліджень, 
дослідні зразки наночастинок металів срібла та його ком-
бінацію з вісмутом у співвідношенні 2,0+1,55 мг/см3 від-
повідно, та дезінфікуючий засіб, удосконалений нами – 
«Сандезвет» (СДВ).

Бактерицидну властивість дезінфікуючих препара-
тів вивчали за допомогою тест-культур мікроорганізмів: 
Escherichia coli (штам K 99), Salmonella dublin (штам 41), 
Staphylococcus aureus (штам 209). Культури інкубували 
на МПБ та МПА за температури 37,5(±0,5)°С. Використо-
вували стандарт каламутності 500 мл бактеріальних клі-
тин, отриману з музею культур ДНКіБШМ (м. Київ).

На тест-об'єктах (скло, пластик, плитка, дерево) бак-
терицидну дію дезрозчину «Сандезвет» (СДВ) вивчали у 
концентраціях 1%, 3% та 5% експозицією 0,5, 1, 3, 6 та 
24 години. 

Бактерицидну дію на мікроорганізми наночасти-
нок срібла (Ag) та у комбінації з вісмутом (Bi) вивчали 
матричного розчину і у співвідношенні 1:2 з експозицією 
1, 3, 6, 24 та 48 годин. Дослідні зразки наночастинок 
металів синтезовані методом хімічної конденсації шля-
хом відновлення відповідних солей металів у водному 
середовищі та стандартизовані відповідно стабільності 
та розміру в Інституті біоколоїдної хімії ім. Ф.Д. Овча-
ренка НАН України. 

Бактерицидність засобу «Сандезвет» (СДВ) щодо 
Escherichia coli, Salmonella, Staphylococcus, Proteus 
вивчали: 100% (матричного), 50 %, 10%, 5 %, 1 %, 0,5 
% розчинів. Було приготовано 4 ряди розведень дезін-
фекційного препарату по 5 мл у кожній пробірці, куди 
вносили по 0,5 см3 500 млн суміш культур, що досліджу-
вали, за оптичного стандарту каламутності. Культури із 
деззабом витримували у термостаті за температури 37,5 

(+0,5)о С і через 1, 2, 4 години робили висіви на МПА, 
розлитий у чашках Петрі. Через 24 години враховували 
результат дії засобу.

Після операції та патолого-анатомічного розтину із 
залишками крові, вовни та тканинного матеріалу хірур-
гічний інструмент знезаражували 100%, 50%, 10% роз-
чинами препарату СДВ та 5% розчином СДВ з дода-
ванням ПАР (Tween 80 0,02%) і масла лаванди (0,03%). 
Дослідження проводили шляхом занурення інструментів 
у ванну з різними концентраціями дезрозчину, і витриму-
вали протягом 2 годин.

Фунгіцидну дію встановленої 5% концентрації препа-
рату СДВ+ПАР в лабораторних умовах (ННЦ «ІЕКВМ») 
вивчали на зерні, контамінованому грибами Aspergilus, 
відібраного з пташника.

З цією метою було використано 10 чашок Перті з зер-
ном кукурудзи і пшениці:

1. Чашки Петрі – контрольна (зерно, вражене гри-
бами роду Aspergilus)

2. Чашки Петрі – контрольна (зерно, вражене гри-
бами роду Penicilium)

3-8. Чашки Петрі – 7 г підстилки з культурою гриба 
обробляли препаратом СДВ+ПАР (твін 80) 5 % концен-
трації у кількості 7 мл та перемішували.

Досліджуваний матеріал за потребою зволожували 
водою. Чашки Петрі з дослідженим матеріалом помі-
щали у термостат за температури 37 (+0,5) °С. Спосте-
реження проводили протягом 10 діб. 

Дослідження проводили згідно «Рекомендацій щодо 
санітарно-мікробіологічного дослідження змивів з повер-
хонь тест–об’єктів та об’єктів ветеринарного нагляду 
і контролю» (Якубчак О. М., та ін., 2005) та Інструкції з 
проведення санітарної обробки – дезінфекції, дезінсекції 
та дератизації об'єктів птахівництва від 13 липня 2007 р. 
за N 813/14080. 

Результати. Визначення бактерицидної дії наночас-
тинок здійснювали шляхом використання добових куль-
тур Escherichia coli (штам K 99), Staphylococcus aureus 
(штам 209) та їх польових ізолятів за кімнатної темпера-
тури +26 (± 0,5) оС та 37,5 (± 0,5)о С (термостат). Контро-
лем була добова бульйонна культура.

Дію матричних розчинів Ag (2 мг/мл) та комбінацію Ag 
і Ві (2 + 1,55 мг/мл) спочатку визначали на стафілокок 
та кишкову паличку (500 млн м. т.). Дані представлені у 
таблиці 1 .

Таблиця 1 
Аналіз бактерицидної дії наночастинок на Е.соlі та St.aureus (24 годин)

№ 
з/п

Термін 
(годин)/ оС Культура  наночастинки

Ag Ag+Bі Ag Ag+Bi контроль
1 1 / 26 Е.coli + + + + +

St.аureus + + + + +
3 6 / 26 Е.coli + + + + +

St.аureus + + + + +
4 24 /37,5 Е.coli - - - - +

St.аureus - - - - +
Примітка: +) наявність росту культури ; -) відсутність росту культури
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Згідно результатів, наведених у таблиці 1, бактери-
цидна дія матричного розчину наночастинок Ag (2 мг/
мл) і Ag+Bi (2+1,55 мг/мл) за температури 37,5 (+0,5) оС 
відбулась тільки через 24 години. При їх розведенні 1:2 
бактерицидну дію встановлено через 48 годин. 

У клінічній лікарні ветеринарної медицини при 
вивченні бактерицидної дії дезрозчину СДВ+ПАР вико-
ристовували розчини 1%, 3%, 5% концентрації з екс-
позицією 0,5, 1, 3, 6 та 24 години на різних тест-об'єк-
тах – метал, пластик, плитка, дерево, скло. Контролем 
був Екоцид, який використовували у клініці.

До застосування деззасобу СДВ+ПАР бактеріологіч-
ними дослідженнями ізольовано з тест-об'єктів Escheri-
chia coli та золотистий стафілокок. Після застосування 
деззасобу встановлено, що на тест-об’єктах, крім металу, 
1 % розчин СДВ+ПАР з експозицією 0,5 годин проявив 
бактеріостатичну дію (12,5±3,727 КУО/см2), а через 1 
годину – бактерицидну. На дереві відсутність мікроорга-
нізмів відмічена через 3 год (табл.2). 

Щодо хірургічного інструменту з залишками крові і 
патологічного матеріалу – деззасіб СДВ без ПАР проя-
вив бактерицидну дію у 10 % концентрації протягом 2 
годин, і у 3-5% концентрації СДВ+ПАР та масла лаванди 
через 30 -15 хвилин відповідно. 

Що стосується бактерицидної дії деззасобу «Сан-
дезвет» на тест-культури E. coli (штам K 99), Sal. dublin 
(штам 41), St. aureus (штам 209), а також P. vulgaris та P. 
auroginosa, встановлено, що препарат спрацював бакте-
рицидно по відношенню до тест-культур у концентраціях 

0,5 % протягом 1 години за температури 37,5 (±0,5) оС і 
залишались стерильними протягом 4 годин (термін спо-
стереження) (табл. 3).

Стосовно стафілококу, бактерицидну дію СДВ було 
встановлено у 1% його концентрації. 0,5% концентрацію 
можна вважати бактеріостатичною. Щодо польових ізо-
лятів протея і стафілококу – бактерицидність препарату 
встановлена у 5% концентрації.

Після встановлення фунгіцидної концентрації на 
тест-культури грибів роду Aspergilіus та Penicilium, яка 
визначилась при дії СДВ у 5% концентрації, були прове-
дені дослідження щодо обробки зерна кукурудзи та пше-
ниці, контамінованого грибами ( рис. 1, 2). 

 Рис. 1. Зерно, вражене грибами роду Aspergilіus

Для кращої і пролонгованої дії препарату у розчин 
СДВ 5 % концентрації додавали ПАР (Tween 80 – 0,02%). 
При використанні такої концентрації відмічено, що гри-
бок зникав протягом 3-4 годин і не з’являвся протягом 2 
тижнів (термін спостереження). 

Таблиця 2
Результати визначення бактерицидної дії «СДВ+ПАР» на тест-об'єктах (М ± m), (n= 4)

Тест-
об'єкти

Кон-ція 
розчинів 
«СДВ»,

Кіль-ть
колоній 

мікроорга, КУО/
см2

Експозиція , год

0,5 1 3 6

Кахель
1 

77,50±1,202
12,5±3,727 - - -

3 - - - -
5 - - - -

Пластик
1

55,0±1,054
9,75±2,230 - - -

3 - - - -
5 - - - -

Дерево
1

64,25±2,021
25,75±6,538 12,00±1,054 - -

3 - - - -
5 - - - -

Метал
1

94,5±3,350
- - - -

3 - - - -
5 - - - -

Скло
1

106,25±4,147
7,0±2,055 - - -

3 - - - -
5 - - - -

Екоцид
Кахель

1

68,75±5,362 21,25±1,590 14,75±1,965 8,40±1,440 5,25±1,518
Пластик 52,50±2,028 16,75±2,327 10,60±1,095 6,75±0,866 2,25±1,280
Дерево 61,50±1,795 31,75±2,075 20,25±0,986 13,00±1,414 8,25±0,726
Метал 98,50±1,528 21,25±1,724 13,00±1,414 11,00±0,471 7,25±1,190
Скло 113,50±9,410 66,25±2,920 59,75±0,986 54,00±2,261 56,75±1,590

Примітка: -) мікроорганізми не ізольовано
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 Рис. 2. Обробка кукурудзи 5% розчином СДВ+ПАР 
(0,02%) (відсутність росту грибів)

Обговорення Для проведення дезінфекції на пта-
хівницьких підприємствах практиками використову-
ється досить великий арсенал дезінфікуючих засобів, 
діючі речовини яких відносяться до відносно невеликої 
групи хімічних сполук (Lytvyn V.P. et al., 2002). Але, за 
рахунок достатньо великої кількості резистентних шта-
мів збудників (Palii G. K. et al., 2014), потрібно весь час 
розробляти нові або удосконалювати деззасоби, що 
вже існують.

 На сьогодні залишається актуальним створення та 
застосування нових ефективних та екологічно безпеч-
них дезінфікуючих засобів, які в своєму складі містять 
речовини, які бактерицидно діють на мікроорганізми 
як у клініці ветеринарної медицини, де у віварії скуп-
чується значна кількість хворих тварин (Addie, D.D., et 
al., 2015), так і у птахівництві, особливо в яйцескладах, 
де багато накопичується інкубаційного яйця, а з ним і 
патогенна мікрофлора (Breslavets V. O. ta in., 2005). Для 
зменшення або знищення мікробного натиску у навко-
лишньому середовищі, а саме інкубаційній шафі під час 

інкубації яєць, нами і був удосконалений дезінфекційний 
засіб – САНДЕЗВЕТ – новий у ветеринарній практиці і 
галузі птахівництва.

Також є достатньо робіт, щодо розробки деззасобів 
на основі нанотехнологій та різні комбінації наночасти-
нок (Hanif, Z., et al., 2020, Valdez-Salas, B., et al., 2021). 
Це направлення спочатку було використано і в наших 
дослідженнях – вивчення властивостей срібла та його 
комбінації з вісмутом (Ag+Bi). В результаті досліджень 
встановлено, що бактерицидна дія матричного роз-
чину наночастинок Ag і Ag+Bi відбулась тільки через 24 
години за температури 37,5 (± 0,5) оС, а при їх розведенні 
1:2 – через 48 годин. Що стосується впливу деззасобу 
«Сандезвет» на тест-культури, то його бактерицидна дія 
відбувалась у концентраціях 0,5 % та 1,0 % з експози-
цією 1 – 4 години за температури 37,5 (±0,5) о С. Щодо 
польових ізолятів протея і стафілококу, встановлена 
5% концентрація СДВ протягом 30-60 хв. При викорис-
танні 3-5 % розчину СДВ у комбінації з ПАР відмічали 
його фунгіцидну дію протягом 3-4 годин за температури 
20-22,0 (±0,5) о С.

Висновки. Встановлено, що бактерицидна дія срібла 
у комбінації з вісмутом відбувається через 24 години за 
температури 37,5 (+0,5) оС. Стосовно удосконаленого 
нами дезінфекційного препарату «САНДЕЗВЕТ» (СДВ) 
можна сказати, що препарат може бути застосований у 
птахівництві при дезінфекції різних виробничих об’єктів 
та зернових культур заражених бактеріальною та гриб-
ковою мікрофлорою. 

В перспективі вважаємо, що дослідження дезпрепа-
рату СДВ доцільно продовжити з метою удосконалення 
методів боротьби та профілактики збудників інфекційних 
захворювань за інкубації яєць.

Таблиця 3
Бактерицидна дія СДВ на ентеробактерії

№ 
з/п

Термін 
(годин)/37,5 

(±0,5)оС

Результати
концентрація препарату, %

контроль0,5 1 0,5 1 0, 5 1 0,5 1 0,5 1
Е. coli Sal. dublin P. vulgaris P.auroginosa St. aureus 

1 1 _ _ _ _ _ _ _ _ + _ +

2 4 _ _ _ _ _ _ _ _ + _ +

Примітка: +) – наявніть росту культури; -) – відсутність росту
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Study of the properties of new disinfectants regarding enterobacteria and fungi
The search for new highly effective disinfectants for the prevention of infectious diseases remains relevant to this day. In 

the short term, drugs must eliminate pathogens, which requires a special approach to the selection of methods and means 
of disinfection. For practical veterinary medicine, drugs that provide complex virulicidal, bactericidal and fungicidal effects 
are of particular interest.

The task of disinfection is to prevent or eliminate the processes of accumulation, reproduction and spread of pathogens 
by destroying or removing them from objects and objects, which ensures the interruption of the ways of transmission of 
infectious agents. In this connection, there was a need to develop and test new disinfectants.

Our research was aimed at studying the properties and application of bactericidal drugs based on Ag silver nanoparticles 
and the combination with bismuth (Ag+Bi), as well as bacteriological and fungicidal evaluation of the improved disinfectant 
preparation SANDEZVET (SDV) based on quaternary ammonium compounds (CHAS) and amines, which theoretically 
substantiate and practically confirm the effectiveness of its use in poultry farming. It was established that the bactericidal 
effect of the matrix solution of Ag and Ag+Bi nanoparticles occurred only after 24 hours at a temperature of 37.5 (±0.5) o 
C. When studying the bactericidal effect of the "SANDEZVET" disinfectant on test cultures (Escherichia coli, Salmonella 
Dublin, Staphylococcus aureus), as well as Proteus vulgaris and Pseudomona auroginosa, it was established that the 
disinfectant acts bactericidally against enterobacteria in concentrations of 0.5% with exposure 1 hour at a temperature of 
37.5(±0.5) o C.

When using the combination of SDV+surfactant (0.02%), the bactericidal effect of the drug on test objects against 
pathogenic types of microorganisms is demonstrated by a 1% solution of SDV+surfactant with an exposure of 0.5 hours.

"SANEZVET" disinfectant can be used as a fungistatic agent against mold fungi of the genus Aspergillus Mich. and 
Penicillium Link at 3.0% concentration and as fungicidal at 5.0% concentration for 60 min.

It has been established that 5% concentration of the drug SDV+surfactant kills fungi that infect straw, husks and wood 
shavings within 24 hours. Based on the obtained results, the "SANDEZVET" tool can be used for disinfection of various 
production facilities and infectious diseases of bacterial and fungal etiology.

Key words: veterinary medicine, prevention, microorganisms, disinfectants.


